

**О Т З Ы В**  
на автореферат диссертационной работы  
Коптева Кирилла Сергеевича  
на тему: «ПРОСТРАНСТВЕННО-ОТРАСЛЕВОЙ ПОТЕНЦИАЛ РАЗВИТИЯ  
СЕЛЬСКИХ ТЕРРИТОРИЙ»,  
представленной в диссертационный совет Д 35.2.008.02  
на базе ФГБОУ ВО «Воронежский государственный аграрный университет  
имени императора Петра I»,  
на соискание ученой степени кандидата экономических наук  
по специальности 5.2.3 - Региональная и отраслевая экономика –  
3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК)

Современный этап развития экономики характеризуется усилением действий глобальной конкуренции, технологическими прорывами и возрастающей значимостью устойчивого развития. В этом контексте вопросы сбалансированного и эффективного использования ресурсов, включая пространственное размещение аграрного производства, приобретают все более важное значение. В особенности это касается сельских аграрных территорий, которые являются не только поставщиками продовольствия и сырья для различных сфер продовольственной промышленности, но и носителями уникального социокультурного потенциала, а также важной частью экологической системы страны. Поэтому в современных условиях нужны актуальные теоретические и практические подходы к развитию сельских территорий, к формированию экономических отношений в них.

Ценность работы заключается в том, что Коптев Кирилл Сергеевич идентифицировал содержание и основные характеристики пространственно-отраслевого потенциала (ПОП) сельских территорий; предложил концептуальную модель сельского развития, учитывающую особенности сельских территорий; выявил основные тенденции воздействия сельского пространственно-отраслевого потенциала Липецкой области в соответствии с его структурой; разработал механизм управления развитием сельских территорий и предложил методику оценки взаимосвязи степени использования пространственно-отраслевого потенциала (пространственный и отраслевой) и уровня развития муниципальных образований.

В автореферате автор достаточно полно обосновывает и конкретизирует положения, выносимые на защиту. По материалу, представленному в автореферате, можно задать ряд уточняющих вопросов. Корректно ли тенденции 2018 – 2022 г.г. применять к будущему периоду 2027 – 2030 г.г.? На сколько точно ретроспективный анализ отражает тенденции будущих периодов?

В целом структура и содержание автореферата соответствуют заявленной теме. Судя по автореферату, работа выполнена на большом объеме фактического материала, методически правильно, с использованием современных методов исследований, содержит достаточное количество табличного и иллюстративного материала, что не дает оснований сомневаться в достоверности полученных результатов и объективности сделанных автором выводов.

Основываясь на материале, представленном в автореферате, можно сделать заключение, что работа Коптева Кирилла Сергеевича является завершенным самостоятельным научным трудом. По своему содержанию, новизне и практической значимости она отвечает требованиям п. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям на соискание ученой степени, а ее автор достоин присуждения искомой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 - Региональная и отраслевая экономика – 3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК).

Кандидат экономических наук,  
(08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством),  
доцент, доцент кафедры организации  
аграрного производства и менеджмента  
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский  
государственный аграрный университет»

Суров

Суховольская  
Наталья  
Борисовна

Подпись Н.Б. Суховольской удостоверяю:

Проректор по научной, инновационной  
и международной работе, канд. техн. наук,  
доцент

Колесников  
Роман  
Олегович

18.03.2025 г.



Контактные данные:

ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный аграрный университет» (ФГБОУ ВО СПбГАУ), 196601, Россия, Санкт-Петербург, г. Пушкин, Петербургское шоссе, дом 2  
Тел. +7 (812) 470-0422 Сайт: <https://spbgau.ru>  
Электронная почта: agro@spbgau.ru, nbsohovolska@gmail.com